

■“我为正能量代言”故事二

# 一位83岁的老人,每天坚持捡一个小时废品

## 10年卖废品攒8万元救助贫困人群

### 郑州晚报等多家媒体组成爱心联盟,呼吁向老人学习

#### “慈善一小时”,请您一起献爱心



老人在整理捡来的瓶子。



老人的爱心汇款存根。



老人生活清贫,收入多半都用于捐款。

一间10多平方米的小屋里,一位身材瘦小的老人用一颗善良的心、一双勤劳的手,10多年风雨无阻捡拾废品,捐助8万多元善款救助了多位需要帮助的人。

老人叫胡新有,出生于金水区一个贫农家庭,今年83岁的他依然在外面捡拾废品,用这些钱去“捐款助人”。“我是穷人出身,穷人老难,帮助他们也是帮助自己,帮助他们我是快乐的。”朴素简单的话语,体现了老人不平凡的大爱。

9月1日,郑州电视台《爱满绿城》栏目播出了胡新有老人的感人事迹,昨日上午,由郑州晚报、郑州日报、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网等省会5家媒体记者发起组成的“省会媒体爱心联盟”来到了胡新有老人的家中,看望了这位可爱的老人,并共同发起“慈善一小时”公益活动,希望能把老人这种不平凡的爱传递下去。

郑州晚报记者 裴蕾 文/图

## 爱心老人的故事

### 不愿给儿女添负担,老人坚持独居

“别看我83岁了,可我眼不花,耳不聋,身体特别好。”昨日上午10时许,在郑东新区龙湖办事处一安置点内,胡新有老人面色红润,声音铿锵有力,他说,这是当兵的经历和现在注意养生的功劳。

1991年老伴去世后,儿女们都想把

接到自己家里生活。“我是参加过抗美援朝的军人,现在有手有脚,身体又挺好,自己能养活自己。”不愿意给儿女增加负担的胡新有老人拒绝了孩子们的提议。

现在,他坚持一个人生活,平时除了雷打不动的“第二事业”——捡废品外,还会看书、听广播等。

### 热心救人,捐款“有多少就拿多少”

据老人回忆,和捐助结缘,是2008年一次偶然的机会,他在医院里认识了一位叫王琴的60岁老人。

“她得的是胃癌,家境非常不好,当时没想那么多,我就把自己的电话留给了她,让她有难处就给我打电话。”胡新有说。

一段时间后,胡新有真的接到了王琴的求助电话,得知情况后,他二话不说给王琴汇去了1000元,后来还陆续给她寄过几次钱,有时还会买些高档营养保健品送去,甚至为了帮助她还预支了自己的退休工资。仅2008年一年就资助了王琴9000

多元。

“从2008年一直到现在,我每年都会给她寄去1万元,谁家没有难处呢?”胡新有说。

除了王琴,胡新有救助过身患淋巴瘤的李自强、上不起学的陈小红……此外,在发生汶川、玉树地震等大灾难时,每次捐款胡新有都没落下,“有多少就拿多少”。

“到2013年,我已经救助王琴54216元,救助李自强7160元,救助学生陈小红3500元,让她完成了学业,汶川、玉树地震各100元……”老人拿出自己的一本“爱心账簿”用心地念着。

### 生活清贫,每天就是馒头、稀饭和青菜

据了解,老人的日常收入,主要来自政府和村里每月给他发放的救助金,一共900元钱,其余收入多来自捡废品所得。

“我的生活很简单,从不浪费,每天就是馒头、稀饭和炒一盘青菜,一周最多吃一次肉,穿的用的子女都给我准备好了,也不用花啥钱。”胡新有说,除去日常开

销,所余下的钱他基本上全部都用来捐赠给需要帮助的人了。

“有许多人都说我傻,有钱怎么不让自己吃好一点、穿好一点?给自己子女不也行么?我觉得我对别人好,别人就会对我好,祖国培养了我,我总得报答这个社会吧,儿女们也特别支持我。”老人说,儿女的支持和理解让他特别欣慰。

### “帮助别人是很快乐的事情”

在胡新有家的桌子上,有这样一个小红本,他一直珍藏着。

“这是郑州慈善总会给我发的捐赠证书,把钱捐给慈善总会,能帮助更多的人。”老人认真地说,“毕竟我一个人的力量是有限的,光给个人捐款也改变不了他们的贫困

状况,还不如让最少的钱发挥最大的作用。”

在采访中,老人反复表达了他的感受:“我捐助别人,不图啥回报。我是穷人出身,穷人真的老难。人老了,必须自己找快乐,帮助别人也是帮助自己,帮助别人我感到特别快乐。”

## 爱心在传递

### 快来报名吧,和我们一起献出“一小时的爱心”

一辆破旧的三轮车,一个编织袋,每天,胡新有老人都会和这些最亲密的“老伙计”一起出门去捡废品。

然而,随着岁月的流逝,老人的年纪一天天变大,身体一天天衰老,他也有了力不从心的感觉。

现在,他每天捡拾废品的时间也有所减少,有时候一天只能坚持1个多小时。

“我会尽力做好这件事情,希望能帮助更多的人,这样就会特别踏实和开心。”老人说。

面对老人这种充满大爱的无私善心

和善行,“省会媒体爱心联盟”在采访现场,第一时间通过微博、微信等多种方式发出呼吁:一定要把这位平凡老人拥有的这种不平凡的爱传递下去,提议共同发起我市首个“慈善一小时”公益活动。

希望参与活动的爱心企业和市民,用一个小时来奉献自己的爱心,尽己所能地帮助他人,让我们共同生活的这座城市更加和谐美丽,让我们的生活更加温暖温情。

“慈善一小时”公益活动,我们期待您的参与!

爱心参与热线:60993832

**山东·龙口——海景房**  
70年大产权,不限购,可贷款  
中秋巨惠:订金2万抵5万,起价2580元/m<sup>2</sup>  
空气清新、远离雾霾;大海、沙滩、温泉、高尔夫、黑松林,这里是您避暑、度假、养生的首选福地  
★电话:0371-69350859  
地址:郑州市金水区曼哈顿12号楼24层2410室